

联合国报告：

中国成为全球第二大外资流入国

新华社日内瓦6月6日电 (记者凌馨 杜洋)总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议(贸发会议)6日发布报告表示,2017年中国已成为全球第二大外资流入国和第三大对外投资国,并继续成为发展中国家中最大的外资流入国和对外投资国。

当天发布的《2018世界投资报告》显示,与2017年全球经济和贸易加速增长形成鲜明对比的是,去年全球外国直接投资(FDI)比2016年下降

23%,至1.43万亿美元。具体来看,受大型并购及企业重组减少的影响,2017年流入发达国家的FDI为7129亿美元,相较2016年下降37%。其中,美国FDI流入量下降40%,至2750亿美元,但仍是全球最大的外资流入国。

去年,流入发展中经济体的FDI保持平稳,总额为6710亿美元。发展中国家在全球FDI流动中的比重由2016年的36%上升至47%。其中,亚洲发展中经

济体整体表现亮眼,吸收外资4760亿美元,成为全球吸引外资最多的地区。

报告说,2017年,中国吸收外资1360亿美元,成为全球第二大外资流入国。中国的对外投资降至1250亿美元,但仍是全球第三大对外投资国和发展中国家中最大的对外投资国。

贸发会议投资和企业司司长詹晓宁表示,近来中国宣布一系列投资便利化以及招商引资的措施,在此推动下未来流入中国的FDI有望继续保持

在高位水平。

报告认为,全球投资回报率下降、国际生产扩张速度放缓以及全球价值链扩张趋于停滞是2017年全球跨国投资低迷的主要原因。

报告预测,2018年全球国际投资有望出现增长,但增长势头将十分脆弱,预计增长约5%。报告指出,虽然有全球经济增长向好等诸多利好因素,但全球投资仍可能受到地缘政治风险、贸易关系紧张和美国税改等因素的冲击。



文化展演 齐鲁风韵

66岁的中国剪纸艺术大师李文玲在展示她剪出的“上合”(6月6日摄)。上合青岛峰会新闻中心专门设立了文化展演区,峰会期间,琴箫合奏、琵琶独奏、古筝齐奏等民乐演奏将循环进行。此外,山东剪纸、菏泽面塑、崂山茶艺等多种齐鲁非遗文化展示在为新闻中心增添更多文化色彩的同时,也向境内外媒体呈现出中华传统文化的独有魅力。

新华社记者 李紫恒 摄

河南夏粮收购 将加大食品安全指标检测力度

新华社郑州6月7日电 (记者李鹏)记者从6日召开的河南省夏粮收购工作会议上获悉,今年河南夏粮收购将加大食品安全指标检测力度,并要求收购库点在安全快检设备到位前,不得启动夏粮收购。

会议研判认为,随着河南全省8200万亩小麦收割接近尾声,启动最低收购价政策的条件基本成熟。今年河南全省各收购库点要配备必要的食品安全快检设备,加强食品安全监测指标检测力度(小麦主要检测项目为呕吐毒素),快检设备到位前,各库点不得启动收购。

按照要求,各夏粮收储库点每入仓

500吨,要进行一次抽检。对检测不合格的,收储库点要立即停收并报告当地粮食主管部门,委托有资质的检测机构进行复检,若检测仍不合格,则由当地粮食主管部门封存,等验收后按国家预案有关规定处置。

按照粮食安全责任制和食品安全地方政府负责制,最低收购价粮食验收中发现食品安全指标超标,应划转给地方政府处置;在库存检查中、其他质量检验中或出库时发现重金属、真菌毒素超标的,由收储企业承担质量安全主体责任和相关经济损失,不得流入口粮市场。

明日行星金星与恒星北河三上演“星星相吸”

新华社天津6月7日电 (记者周润健)天文专家介绍,9日,以“长庚星”姿态现身的金星将与双子座第一亮星北河三“相合”,上演“星星相吸”的天文好戏。届时,如果天气晴朗,大气透明度好,当晚,在西方低空,我国感兴趣的公众借助肉眼就可欣赏到金星和北河三近距离争辉,竞放光芒的美丽画面。

金星是整个天空中除了太阳和月亮之外最亮的自然天体,我国古代称它为“太白”。当它早晨出现时,人们称它为“启明星”,当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”。北河三为全天第17颗亮星,是宇宙中颜色最亮丽的恒星之一。在望远镜的视场中,北河三的橙色十分亮丽。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,9日,太阳落山后,金星仿佛镶嵌在西方低空的一颗宝石,闪闪发光,地平高度约有26°,亮度为-4.0等,由双子座向巨蟹座顺行。在晚霞的衬托下,金星显得分外妖娆。如果大气透明度好的话,仔细观察会发现,在金星右上方不远处有一颗亮晶晶的星星,这就是北河三,亮度1.14等。此时此刻,双星相伴,在蔚蓝色的天幕上表演精彩“二人转”。

“如果天气晴好,这幕‘星星相吸’的奇特天象清晰可见。如果大气透明度不是非常好的话,要想分辨出北河三,最好使用双筒望远镜观看。”赵之珩提示说。



危地马拉火山喷发造成近两百人失踪

当地时间6月6日,在危地马拉埃斯昆特拉,灾民在一处临时安置点休息。危地马拉国家自然灾害协调机构6日确认,3日开始喷发的富埃戈火山导致的遇难人数升至75人,失踪192人。

新华社发